



На полях района

По сведениям сельхозпредприятий, на 26 мая яровые культуры посеяны на площади в 17942 га, что составляет 53 процента к плану посева и 49 процентов к прошлому году.

Зерновые и зернобобовые посеяны на 16656 га. В общей площади засеянных яровых зерновых культур посева пшеницы составляют 60 процентов, ячменя - 22 процента, овса - 16 процентов. Как видим, сельхозпредприятия предпочитают пшеницу, так как она пользуется наибольшим спросом на рынке. А в совхозе "Майский" удельный вес пшеницы в общей структуре посева зерновых культур достиг 88 процентов. Это наивысший показатель среди хозяйств района.

Обращение

Уважаемые земляки! Обстановка вокруг выборов в Кузбассе искусственно нагнетается. Усилия кузбассовцев по сохранению области и отстаиванию наших законных прав и интересов вызывают активное стремление ряда политиков, кому не нужен сильный Кузбасс, создать невыносимое социальное и экономическое напряжение.

Я подписываю Закон о выборах губернатора и иду на выборы.

Проект Закона, который предлагает сегодня Законодательное Собрание, предусматривает слабую исполнительную власть. Хотя даже простым людям понятно, что в сегодняшней сложнейшей экономической ситуации власть должна быть сильной настолько,

чтобы решать самые насущные проблемы людей.

Сегодня нужна сильная исполнительная власть, нужно правительство области, которое будет управлять экономикой области. Нужен губернатор, который будет иметь достаточный вес, чтобы от имени избравшего его народа решать вопросы возврата железной дороги, наполнения бюджета, выполнения обязательств Москвы перед Кемеровской областью, перед нашими шахтерами и металлургами, врачами и учителями, перед нашими пенсионерами. Губернатор и правительство области, наравне с вами правительство должны поставить предел московским экономическим экспериментам на кузбассовцах.

Большинство кузбассовцев, как показал опрос, понимают и разделяют это мнение.

Путем длительных переговоров с законодателями была достигнута договоренность, что Законодательное Собрание примет наши предложения. Но все договоренности постоянно нарушаются звонками из Москвы. Кто же в Москве испугался, что исполнительная и законодательная власть в Кузбассе, наконец-то, приходят к общему решению и начинают, в конце концов, совместно работать на благо Кузбасса и кузбассовцев? Кто оказывает на наших депутатов такое давление из Москвы? Перед кем, в конце концов, отвечают депутаты за свои решения - перед их избирателями или перед московским министром?

Аман Гумирович! Я призываю Вас прекратить закулисные игры, хватит, объявляя себя сторонником выборов в

Кузбассе, исподтишка мешать проведению выборов и усилению Кузбасса. Хватит из бед и проблем Кузбасса делать ступеньки для своей политической карьеры.

Я подписываю Устав области с так нужной кузбассовцам сильной властью.

Я подписываю Закон о выборах и настаиваю на их скорейшем проведении.

Я прошу всех кузбассовцев, всех, кто сегодня на себе испытывает остроту социальных и экономических проблем, всех, кто понимает, что только сильная власть может защитить Кузбасс, решить проблемы пенсионеров, врачей и учителей, шахтеров и металлургов, поддержать меня и добиться сильной власти для Кузбасса.

М. Б. КИСЛЮК,
глава администрации области.

Новости

24 мая в школах района прозвенели последние в этом учебном году звонки. Ученики младших классов уходят на каникулы, а остальным предстоит экзамены.

Трудно идет реализация продукции ийкубаторной станции. Ее заведующая Любовь Видулина связывает эти проблемы с тем, что у населения нет денег, чтобы приобрести и держать на своих подворьях птицу. Но продавцы сами пытаются искать покупателей. Для этого они вывозят гусей и цыплят в Тайгу, Анжеро-Судженск и Ижморку. В этих населенных пунктах покупательная способность несколько выше, чем в Яе.

В Ново-Николаевке у жителя села была угнана "иномарка". Сотрудники милиции установили, что угон "Запорожца" совершил односельчанин потерпевшего.

Совторника, 27 мая, Яйское телевидение прекратило свою работу до получения лицензии.

В пять утра 22 мая скотник КСХП "Вознесенское" в споре ударил ножом в спину жителя Емельяновки.

Через форточку были вынесены вещи у жительницы ул. Ленина на сумму больше миллиона рублей. Ведется следствие.

На ул. Гвардейской в Яе мужчина 1952 года рождения избил пенсионерку.

28 мая - Пахомий Теплый, Пахом Бокорей. "Пришел Пахом - запахло теплом", "Батка Пахом пахнет теплом", "На Пахома тепло - все лето теплое", "Пахом овес пускает в рост", "На Пахомия Травника и пустырь зелен".

В совхозе "Анжерский" приступили к посадке овощей. На 26 мая здесь уже засажено 29 гектаров овощными культурами, что составляет 50 процентов к плану. Напомним, что совхоз "Анжерский" - единственное в районе хозяйство, занимающееся овощеводством.

Труд, который не измерить рублём



В прошлый четверг, 22 мая, прошло совещание районных представительниц женсовета. В совещании приняли участие гости из области М. Ковалёва - председатель правления союза "Женщины Кузбасса", Т. Тихомирова - начальник отдела областной службы занятости. Интерес к этому мероприятию проявила и журналист газеты "Кузбасс" Т. Шатская.

О том, как ведётся работа женсоветов в нашем районе, поведала присутствующим заместителем начальника управления социальной защиты населения Ольга Алистархова. Главной своей задачей женсоветы района считали и считают оказание посильной помощи детям, неблагополучным, многодетным и неполным семьям, матерям-одиночкам. Эффективность же работы женсоветов, в первую очередь, зависит от наличия

денежных средств. И если ещё в 1995 году для детей многодетных семей смогли полностью закупить одежду, то в следующем, 1996 году только частично. В этом году, как отмечала Ольга Ивановна в своём выступлении, одежду приобретать не на что. А у нас много ни мало - 500 многодетных семей, 300 матерей-одиночек, 82 ребёнка-инвалида. Работницы женсоветов, а их в районе 86 в шестнадцать организаций, своим непосредственным делом считают вместе с главами территорий выявлять и определять детей в приют "Огонёк". Только за четыре месяца было оформлено 40 ребятишек. А за весь 1996 год в "Огонёк" побывало 140 ребят. И делают свою работу женщины безвозмездно. Это труд, который не измерить рублём, через сердце и нервы проходит он.

Многих заболевших тем коснулись на этом совещании. Они характерны как

для нашего района, так и для всей области. Начальник отдела областной службы занятости Т. Тихомирова, например, констатировала, что в Кузбассе уровень женской безработицы в прошлом году вырос в 7 раз по сравнению с 1995 годом, а в пять раз среди женщин увеличилась скрытая безработица. И в среднем по области 21 безработная женщина сегодня претендует на одно место. Союз "Женщины Кузбасса" разрабатывает программу содействия занятости женщин. Кроме этого, готовятся проведение в нашем районе конференции "Ребёнку - жить, ребёнку - быть", сход сельских женщин Кузбасса. Но облегчит ли всё это жизнь наших женщин и детей, покажет время. Оно же пока не милосердно к ним.

Надо заметить, что к совещанию женщины-умельцы оформили выставку рукоделия, поделок, блюд, консервированных продуктов. И участникам совещания, и гостям выставка понравилась. Лучшими были признаны вышивки А. Корневой, блюда женщин Ишимской, Кайлинской, Улановской территорий.

На снимках: представительницы женсовета с. Ново-Николаевки В. Пономарёва и К. Девятьярова; на выставке.

Валентина ГАВРИЛОВА.
Фото
Валерия ЯЗОВСКОГО.

ВЕСТИ ДАЧНО-ТРОИЦКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Будет мойка

для вагонов

На станции Судженка продолжается строительство помывочного комплекса для железнодорожных вагонов. После объединения Кемеровской железной дороги с Западно-Сибирской и начавшихся сокращений пошли слухи о замораживании строительства. Однако здравый смысл возобладал, руководство дороги решило достроить

комплекс для того, чтобы соблюдать требования экологов. Ввод в строй третьего по России комплекса по помывке вагонов намечен на четвертый квартал текущего года. Однако жилье для работников этого объекта (планировалось построить 30 домов), по всей видимости, построено не будет.

Ни к селу, ни к городу

По словам главы администрации Дачно-Троицкого сельсовета Виктора Смирнова, посевная в совхозе "Анжеро-Судженский" проходит ни шатко на валко. Сеять не на что. Раньше совхозу помогали шахтеры, а теперь они сами не могут добиться денег. Им не до

сельских проблем, а в число хозяйств районного управления Турат еще не вошел. Так что все проблемы приходится решать самостоятельно, выменивая за мясо горючее и запчасти. По этой причине совхозное стадо тает на глазах.

Оправдывают название

На территории Дачно-Троицкого сельсовета в последние годы заметно увеличилось число дачников из Анжеро-Судженска. Они покупают дома и ведут на приусадебных

участках хозяйство. Некоторые горожане настолько привыкают к селу, что бросают городскую жизнь, обзаводятся коровами и становятся деревенскими жителями.

В сельсовете - ни рубля

Близится время проведения ремонта школ, детсадов, клубов, а в Дачно-Троицком сельсовете на эти цели нет денег. Даже кисти и краску для текущего ремонта купить не на что. Сельсовет должен за электроэнергию

30 миллионов рублей, и энергетики дважды предупредили главу об отключении в случае неуплаты. Проблематична при безденежье и организация летнего отдыха детей.

И их труд оценен



Текст и фото
Валерия
ЯЗОВСКОГО

22 мая в администрации Яйского района прошел прием участников трудового фронта, которые в тылу помогали

шистской Германией. Прием провела исполняющая обязанности главы администрации района Валентина Тищенко. Она поблагодарила ветеранов за труд и

вручила тридцать удостоверений к медалям "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны". Всего в районе подобных наград удостоены 109 человек. Все они сегодня

уже в преклонном возрасте. Многие из них, принимая удостоверения и слова благодарности в свой адрес, не могли сдержать слез. Эта награда позволит им получать добавку к пенсии в 16 тысяч рублей и еще ряд льгот. Всем им, конечно же, живется несладко. И всё же пусть их не подведут здоровье и житейские невзгоды. Хочется надеяться, что обещанные льготы ветеранам районной властью будут предоставляться, а не останутся только на словах.

На снимках: участники трудового фронта на приеме в районной администрации.

СИТУАЦИЯ

SOS Спасай пожарную охрану!

Яйская санэпидемстанция выдала предписание о приостановке эксплуатации здания отряда государственной пожарной службы с 23 мая. Прокомментировать этот неординарный факт мы попросили начальника отряда ГПС-18 Владимира КАРАБИНОВИЧА.

Эта история тянется с 1993 года. Тогда АО "Ялес" прервало все договорные отношения с пожарной частью. Нам пришлось сократить часть личного состава, состоявшего на его содержании (47 единиц). Кроме того, на основании Закона "О пожарной безопасности" при отказе собственника от содержания пожарной охраны и его имущества в случае, если отсутствует согласие на изменение целевого назначения указанного имущества со стороны государственной противопожарной службы и соответствующего органа исполнительной власти, это имущество

подлежит безвозмездной передаче в муниципальную собственность. После выхода Закона, 29 мая, я написал письмо на имя главы районной администрации М. Дмитриенко следующего содержания: "Руководство отряда на основании закона просит Вас решить вопрос о передаче имущества противопожарного назначения, принадлежащего АО "Ялес" в муниципальную собственность в безвозмездном порядке. Основанием для этого является то, что АО "Ялес" на протяжении трех лет не отпускает средства на содержание здания, техники и оборудования из-за отсутствия денежных ресурсов. В настоящее время здание пожарной части требует капитального ремонта: протекает кровля, не работают отопление и канализация, водоснабжение. Вышло из строя освещение гаража. Решение вопроса о передаче имущества пожарной охраны с баланса АО в муниципальную собственность не терпит отлагательств". После этого письма районная администрация до сих пор не приняла никаких мер, ограничившись отписками.

До прошлого года наше областное управление не выделяло денег

на ремонт здания из-за того, что оно не стоит у нас на балансе. В прошлом году начальник управления посетил Яю и на свой страх и риск выделил на ремонт 100 миллионов рублей. В прошлом году часть этих денег мы потратили на подключение системы отопления к новой котельной, на частичную замену системы отопления в здании и на отделочные работы. Наш заказ выполнило ПОЖКХ. На оставшиеся деньги ПОЖКХ ведёт в нынешнем году ремонт крыши, а также я договорился с Ю.Осипюком о подключении нашей канализационной системы к поселковой канализации. Я написал заявление на имя Г. Бохонца с просьбой выдать документацию и разрешение на проведение этих работ. Однако по непонятным причинам зам. главы администрации по коммунальным вопросам Валентина Тищенко запретила проводить ремонт канализации.

Затем состоялась плановая проверка СЭС, которая установила, что "первый этаж здания находится в неудовлетворительном состоянии, затопливается канализационными стоками. При входе в здание наблюдается влажность, запах канализации. Санузел находится в аварийном состоянии. Пользоваться туалетом невозможно. Слив не работает. Канализационный выгреб недостаточен по объёму, постоянно переполняется" и т.п. В итоге СЭС выдала предписание о приостановке эксплуатации здания пожарной части. Я должен распустить пожарных по домам, а здание закрыть на замок, лишив район пожарной охраны. В этой ситуации мне непонятна позиция ответственных работников администрации, которые вместо помощи государственной пожарной службе препятствуют нашей работе.

Записал
Игорь АЛЁХИН.

ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ СООБЩАЕТ

Когда нет денег

В сравнении с январем-апрелем 1996 года розничный товарооборот по всем каналам реализации снизился на 16,5 процента из-за отсутствия денежных средств у населения. А просроченная задолженность по выдаче средств на заработную плату на 19 мая составила 8933 млн. рублей. В связи с этим значительную часть в структуре товарооборота занимают продовольственные товары (73 процента).

По оценке отдела статистики розничный товарооборот за период с января по апрель составил 20 171 млн. рублей. Малыми предприятиями продано товаров на 1109 млн. рублей, что составило 6 процентов от всего товарооборота. На долю общественного питания приходится лишь 0,6 процента от общего объема розничного товарооборота.

И наши едут за рубеж

С января по апрель в наш район на постоянное место жительства прибыло 118 человек, что на 11 процентов больше, чем за этот же период прошлого года. Из них 36 процентов прибыло из Кузбасса, 25 процентов - из других регионов России, 22 процента - из стран СНГ и Балтии, 17 процентов поменяли место жительства внутри района.

А вот число выбывших за пределы района увеличилось почти в два раза. В страны СНГ и Балтии выехало 9 процентов, в зарубежные страны - 1 процент.

Готовят обед

ОТДЫХ СДЕЛАТЬ

ПРИЯТНЫМ

С каждым днём все ближе отдых детей. Его организационно собрались обсудить на совещании 21 мая работники района, начальники лагерей и детских площадок, организаторы по воспитательной работе и заведующие столовыми.

Инспектор-методист района Е. Родикова в своем выступлении назвала стоимость питания одного дня пребывания в лагере отдыха и на летней площадке, а также в лагере санаторно-курортного лечения при районной больнице. Познакомилась с требованиями к начальникам лагерей и площадок, с режимом отдыха ребят и планами организационной работы.

Главный же вопрос, который интересовал присутствующих, - это финансирование. Из запрашиваемых в области 912355000 рублей, обещали только 5 процентов, т.е. около 50 миллионов. С руководителями некоторых промышленных предприятий была проведена предварительная встреча, на которой шел разговор об отдыхе детей. Отдых детей обещали поддер-

жать директор пивзавода А. Бобков, начальник МСО А. Румянцев, начальник ПОЖКХ Ю. Осипюк, начальник железнодорожной станции В. Рябчонок, начальник "Яагросервиса" В. Денисов.

Т. Селищева (инспектор-методист) говорила присутствующим, как будут работать и отдыхать ребята старших классов. "Но мы планируем одно, - заметила она, - а в действительности выходит другое. Скорее всего, денег на питание ребят не выделят, и отдых не получится, но надо нацеливать ребят на работу. Конечно, за последнее время наши дети привыкли, что их кормят и платят им за работу. Однако часы практики они должны отработать, независимо от того, кормят ли их, оплачивают ли труд".

Очень подробно о требованиях по открытию лагеря и его работе рассказала помощник главного врача ЦГСЭН по гигиене детей и подростков В. Кудряшова. И хотя она сказала, что нормы санитарной гигиены самые элементарные, начальникам лагерей и летних площадок предстоит выполнить ряд серьезных требований: привес-

ти в порядок территорию, иметь правильно оборудованные игровые площадки, спальные комнаты, возможность детям соблюдать личную гигиену, приобрести кухонную посуду, уборочный инвентарь, чтобы не допустить кишечных заболеваний, правильно организовать питьевой режим, питание, приобрести моющие и дезинфицирующие средства. Здоровым должен быть и коллектив, работающий с детьми, о чем должны подтвердить отметки в санитарных книжках. И, как сказала В. Кудряшова, надо сделать так, чтобы приятный отдых детей не превратился в неприятный.

Технолог по питанию О. Шевелева поставила присутствующих в известность, что она будет осуществлять контроль за расходом и качеством продуктов, приготовленных блюд.

Заместитель директора центральной библиотеки С. Михайлова познакомила с планом мероприятий для детей.

Записала
Валентина
ГАВРИЛОВА.

РАЗБОЙ СРЕДИ НОЧИ,

или "Всем лечь лицом вниз!"

О разбойных нападениях на банки, магазины, офисы богатых фирм мы больше знаем по западным фильмам, из программ центрального телевидения, о таких случаях рассказывают в газетах. В начале 1997 года и наша газета сообщила читателям о том, что 4 января 1997 года в Яе было совершено разбойное нападение на коммерческий киоск, расположенный по ул. Комсомольской. Двое нападавших на продавцов были вооружены ножом, пистолетом, на их головы были надеты маски из чулка, они угрожали поджечь киоск, расплескавая бензин. В ту ночь разбой для двух молодых людей удался, они нагнали страху на продавцов и унесли с собой продукты, вещи и деньги почти на три с половиной миллиона рублей. Однако попользоваться чужим добром не успели. Уже к утру сотрудники милиции задержали разбойников, а в марте Яйский районный народный суд осудил преступников.

В тот поздний вечер по Яйскому ТВ-каналу шел фильм "Маска". Видели ли его продавцы коммерческого киоска сестры Елена и Светлана, мы не знаем. Если увидели, то можно представить себе их состояние, когда в три часа ночи к киоску, где они работали, словно сошедшие с экрана телевизора, подошли двое мужчин в масках. Сюжет фильма как будто бы продолжался, только его героям было зябко в морозной ночи. Да и действовали они не так уверенно, как в том фильме.

Один из разбойников - Алексей Шкрабов - постучал стволом пистолета в окно, и когда оно открылось, направил на продавца пистолет, потребовав открыть двери киоска, сообщив, что происходит ограбление. Когда Елена (а это была она) попыталась захлопнуть окно, то другой разбойник - Сергей Рыжков - плеснул через окно в помещение киоска из бутылки бензин и также потребовал, чтобы их немедленно впустили в помещение. Он угрожал

сжечь киоск. Боясь, что нападавшие исполнят свои угрозы, продавцы открыли двери. Войдя в киоск, двое в масках, с пистолетом и ножом скомандовали, чтобы сестры-продавцы легли на пол лицом вниз, а они стали складывать в мешки товары. Набрали шоколада, сигарет, аудиокассеты, жевательной резинки, шоколадной пасты, духов, деженг, губной помады, пудры и других вещей. После этого скрылись, унося с собой товаров почти на полтора миллиона рублей. Но друзьям-"фантомасам!" в ту ночь не повезло.

... Народ заканчивал праздновать Новый год. Как всегда, в праздники много хлопот у работников милиции. Им обычно в эти дни не до праздников. Дежурил в отделе усиленный наряд милиции, по первому вызову была готова к действиям опергруппа. Ответственным дежурным в ту ночь оставался начальник РОВД Александр Беспалов. Много в отделе было и сотрудников, так как накануне из-за морозов лопнули системы отопления и производился их ремонт.

А события развивались

следующим образом. Когда преступники ушли из киоска, а продавцы начали приходить в себя, то вспомнили отак называемой "тревожной" кнопке, сигнал с которой немедленно поступал на пульт вневедомственной охраны. Едва только сработала сигнализация, группа из вневедомственной охраны через минуту уже была у киоска и передала информацию в райотдел о том, что совершено ограбление. И по горячим следам работникам милиции удалось определить маршрут, по которому убежали нападавшие. По пути бегства они бросили маски и пистолет (позже выяснилось, что он был пневматический). На пяти машинах милиционеры оцепили микрорайон, где находились разбойники, и организовали их преследование. К шести утра оба были задержаны вместе с похищенными товарами и доставлены в милицию. От преступления, которое они только что совершили, смысла отказываться у них не было.

В ходе расследования Шкрабов и Рыжков рассказывали о том, как у них созрел план совершить разбойное нападение. 3 января вечером к Шкрабову пришел Рыжков и предложил совершить нападение на коммерческий киоск по ул. Комсомольской. Он объяснил, что ему срочно нужны деньги, чтобы вернуть долг. Шкрабов согласился с этим предложением, и они, не откладывая дело в долгий ящик, стали к нему готовиться. Рыжков взял у знакомого пневматический пистолет, у себя дома прихватил нож... И еще они решили, что бутылка бензина им тоже не помешает: если продавец не откроет

двери киоска, то они припугнут ее поджогом. Из чулков сделали маски, прорезав отверстия для глаз, не забыли и про мешки для товаров. Отправились на дело.

Яйский районный народный суд назначил наказание Шкрабову Алексею в виде лишения свободы на семь лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима и с конфискацией имущества. Рыжков Сергей будет отбывать наказание шесть лет в исправительной колонии общего вида режима, и у него тоже конфисковано имущество.

Оба осужденные, которые из-за сигарет, шоколада и другой мелочи сейчас находятся в местах лишения свободы, еще молоды. Но они не подумали о том, что преступный путь добывания нетрудовых денег может обернуться для них плачевно. Алексей Шкрабов, например, в свои двадцать лет был уже дважды судим, два года отбывал срок наказания в колонии за причинение тяжких телесных повреждений, осужден был и за хулиганство. Двадцатидвухлетний Сергей Рыжков осужден впервые. Отбывая наказание, им есть теперь время подумать о смысле жизни и сделать для себя правильные выводы.

Евгений ПЕЧЕНЕВ,
прокурор
Яйского района.
Валерий ЯЗОВСКИЙ,
наш корр.

Посевная на школьных полях

С приходом весны посевные работы идут не только на полях хозяйств района: своя весенняя кампания и на полях Марьевской школы. Работают здесь учителя-мужчины и ребята десятого и одиннадцатого классов. Не первый год старшеклассники изучают предмет "Тракторы и сельскохозяйственные машины", который ведет сегодня мастер производственного обучения Михаил Михайлович Юрин. В течение года ребята изучали предмет как теоретически, так и практически. Сейчас программу изучают восемь учащихся, четверо из них заканчивают одиннадцатый класс. Вместе с аттестатом об окончании средней школы они получат и права тракториста-машиниста 3 класса. Вообще, с 1979 года здесь получили права 116 ребят. Некоторые из них остаются работать в своем хозяйстве. Так, в Сергеевском отделении КСХП "Марьевское" сейчас работают механизаторами Владимир Гришаков, Виктор Паранюшкин, Евгений Бочков, в Марьевском отделении - Александр Кондерский, Виктор Сергеев и др.

Сельские ребята продолжают изучать сельскохозяйственную технику, на которой им предстоит работать. Они, как и взрослые механизаторы, вместе с преподавателем ремонтировали ее зимой, готовили к посевной кампании. У них в мастерской стоят трактора ДТ-75, МТЗ-82, автомобиль ГАЗ-52, комбайн "Енисей", а также вся прицепная техника.

Ремонт шел трудно. Если в хозяйстве при отсутствии денег можно мясо или зерно сменить на нужную запчасть, то в школах таких возможностей нет. Нет и денег. Учителя сами изыскивали возможности в ремонте техники. Ее к посевным работам подготовили.

Весной старшеклассники на тракторах вели прибивку влаги, обработку почвы, так как осенью всю зябь вспахать не смогли. Лучше других здесь работали ребята из десятого: Сергей Юрин и Роман Арышев. Это была их первая серьезная работа, и они с ней отлично справились.

В этом году в Марьевской школе планируется засеять 100 га зерновыми и засадить не менее 2 га картофелем. Семян картофеля почти достаточно, они хорошо сохранились в своем хранилище. Обещали помочь, если потребуются, и родители учеников. А вот семян зерновых нет совсем. Директор школы Н. Герасименко делает все возможное, чтобы провести посевную в положенные сроки, хотя они уже поджимают.

Сложно в школе и с горючим, его надо закупать за деньги. Но денег давно нет на зарплату, что то на горючее. "И какой же выход?" - спросила я у директора. "А вы вот так и напишите", - сказал директор школы, - что учителя заняли деньги у родственников - пенсионеров, сложились и купили бензин, дизтопливо и масло. Вот вам и выход".

Конечно, поле в Марьевской школе пустовать не будет, здесь хотят посеять пшеницу, ячмень и овес. Зерновые на полях ребята выращивают не только для продажи на корма, они все лето проводят на поле опыты, познают мир растений.

А еще в школе кроме посева зерновых идет посадка овощей для своей столовой. И хоть многие выращенные на пришкольном участке овощи разворовывает население, ребята весной вместе с женщинами-учителями засевают грядки, чтобы с приходом зимы и началом учебного года в школьной столовой было что поесть.

Валентина ГИМАЕВА.

Что делать: жить или не жить?

На днях на расширенном заседании совета председателей, профсоюзных и забастовочного комитета народного образования обсуждалось постановление пятого пленума обкома профсоюза работников просвещения "О дальнейших действиях по социальной защищенности работников народного образования".

Удач и процветания вам!

19 мая мы отмечали праздник детских и юношеских организаций. По традиции в Кемерове проходил слёт-фестиваль детских, юношеских организаций Кузбасса. На праздник были приглашены делегации областных, городских, районных организаций. От нашего района на слёте присутствовали президент дет-

ских и юношеских организаций "Вега" Ксения Кушта, члены координационного совета Дмитрий Курочкин и Татьяна Котова, координатор детского и юношеского движения района Татьяна Старкова, заведующая отделом по делам молодежи Наталья Семейкина.

Программа слёта фестиваля была интересна и насыщена. На торжественном

пленарном заседании прозвучали приветствия и поздравления представителей детских и юношеских организаций, гостей слёта. Выступили и наши члены делегации. К. Кушта и Д. Курочкин поздравили всех с праздником и кратко рассказали о делах организации. Они получили благодарственные письма за активное участие в жизни дет-

ских и юношеских организаций.

На празднике было устроено телевизионное ток-шоу в прямом эфире, проведена акция рисунков "Кузбасс - глазами детей". Творческие успехи, удачи и процветания вам!

Наталья СЕМЕЙКИНА,
заведующая отделом
по делам молодежи.

МИР ВОКРУГ НАС

Кто ты: друг или враг?

Вот и весна заканчивается, скоро лето. Подросла трава, на деревьях нежная листва, распускаются первые летние цветы, а в лесу звучит разноголосье птиц. Хорошо в лесу. Постоишь у сосны или другого хвойного дерева, очистишь свои легкие и засоренные клетки организма от шлаков. Подойдешь к осинушке, вспомнишь обо всем плохом, что на душе наболело. А она слушает тебя, листочками трепещет. Увидишь березку белоствольную, обними ее, матушку русскую. Зарядишь силою богатейскую, на добрые дела. Добра наша березонька, от всех хворей лечит,

здоровье нам дарит. Весной живительным своим соком поит, почками от многих болезней спасает, нужный в хозяйстве деготь дает. А уж про березовый веник в бане и говорить не приходится.

Лес - это наше зеленое золото. Оглянитесь в лесу, и вы многое увидите, обо многом услышите. Поднимите голову - увидите голубое небо, пролетающих птиц, которые добывают пищу своим птенцам. А вон и хищный зверек побежал, на разведку, наверное. Добрый человек - лесу друг, а недобрый да равнодушный - хуже врага. Ну, убьешь ты в лесу козу, а ее детеныш голодным останется, погибнет вскоре.

А то после своего отдыха человек мусор оставит, костер не затушит или пал пусит, все живое горит и гибнет.

А сколько мы в наши водоемы, реки удобрений спускаем, навозной жижи от ферм, жижи от силосных ям... Как отравляют наш воздух заводы и фабрики. Раскапываем нашу землю карьерами. А то снимут и увезут где - нибудь в лесу, на поляне плодородный слой почвы для своего огорода.

Еще напасть для леса - заготовка дров, как раз сейчас сезон наступил. Лес на дрова мы рубим варварски, особенно достается русской красе - березе. Оставляем после себя кучи

прутьев, непроходимые завалы. А ведь прежде чем срубить хорошее дерево, оглянитесь вокруг себя, сушняк-то сколько. Вы ведь только пользу сделаете, что лес от него очистите.

Бог создал человека и все окружающее, чтобы жить в гармонии природой, а не уничтожать ее. Уходя с земли, оглянитесь назад, что ты сделал: оставляешь после себя построенный тобой дом, сына или дочку, вырастил ли дерево? Или ты уходишь, не оставив после себя никакого следа?

Г. ФАРАХОВА,
с. Улановка.

Предлагает райпо

Уважаемые жители района! Яйское райпо продает по цене договоренности кирпичные магазины с большими складскими помещениями в р.п.Яя: магазин №17 (рынок), магазин №14 (возле автовокзала), магазин №34 (Плотина).

В магазине №6 ("на горке") предлагаем купить печное литье в широком ассортименте.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Жилье

Срочно продают дом по ул.Украинской, 17. Есть баня, надворные постройки, огород 6 соток. Недорого. Обращаться в любое время по телефону: 2-28-40.

Продают двухкомнатную квартиру по ул.Жуковского, 35-1. Имеются надворные постройки, 15 соток земли. Обращаться по указанному адресу.

Обращаются за помощью

Администрация детского приюта "Огонек" обращается к населению района с просьбой оказать безвозмездную помощь семенным картофелем. Убедительно просим помочь детям, лишённым постоянной родительской опеки.

Транспорт

СРОЧНО! Продают мотоцикл "Урал" в хорошем состоянии, недорого. Обращаться по телефону: 2-29-16, после 17 часов.

Магазин

"Всё-для дома"

Постоянно в продаже телевидеоаудио- и бытовая техника известных фирм мира. Скидки - до 20%. А также холодильники и стиральные машины, электропечи, большой выбор строительных и отделочных материалов, дверных замков, автошин любых размеров по самым низким ценам в регионе. Приглашаем за покупками по адресу: г.А-Судженск, ул.Ватутина, 25. Тел.: 2-71-44. Работаем без выходных.

Магазин "Квант"

Водяные насосы, морозильные лари, холодильники, кондиционеры. Большой выбор теле-, видео-, аудио- и бытовой техники ведущих фирм мира. Продукты питания. Ремонт холодильников и импортной телевидеотехники.

Работаем без выходных.

Адрес: г.А-Судженск, ул. Софьи Петровской, 39 (200 метров от кинотеатра "Радуга"). Телефон: 2-21-46 (с 9 до 18 часов).

Цветные куры-несушки

В четверг, 29 мая, с 16 часов на торговой площади в продаже цветные куры-несушки в возрасте 3,5 мес. голландской породы "Ламан".

Скорбят

Коллективы Ижморской нефтебазы и АЭС-13 скорбят по поводу безвременной кончины бывшей работницы ИВАНОВОЙ Евдокии Ивановны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование семьям умерших участников Великой Отечественной войны

ВАСИЛЬЕВА и СЕМЕНОВОЙ
Степана Афанасьевича Валентины Васильевны.

Редактор Т.И.Ананьева

Газета выходит по средам и субботам.

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.

Тираж - 3350 экземпляров. Объем - 1 п.л. Печать офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 2587. Цена номера по подписке - 769 рублей, в розницу - цена свободная. Газета подписана 27 мая в 11 час. 50 мин. Адрес редакции: 652106, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении.

Разгадай да прибегай

Кроссворд, опубликованный в прошлую среду, первыми решили Николай Селёзнев (работник школы №3, ул. Анжерская, 32) и Любовь Гурликowa (районная библиотека, ул. Заводская, 3). Николай Александрович и Любовь Андреевна - теперь почётные подписчики районной газеты на второе полугодие. От души поздравляем!

Внимание! К уже опубликованным условиям мы добавили ещё два: не будут приниматься коллективные ответы; "спринтеров" - претен-

дентов ожидаем у "финишной ленточки" по четвергам с 8 до 17 часов (по средам не играем!!!)

По горизонтали: 1. Вид наглядного пособия. 4. Река на востоке России, в бассейне Амура. 6. Одна из сторон бухгалтерского баланса. 9. Лососевая рыба. 10. Порт на Чукотке. 11. Одно из первых совместных с Англией акционерных обществ в России. 12. Стихотворение А. С. Пушкина. 13. Вид кишмиша. 16. Аэродромное сооружение. 19. Парный концерт - Л. Б. ... и М. В. Новицкий. 20. Старинное название шоссе. 21. Французский драматург ХУ11 в. 24. Роман И. С. Тургенева. 27. Сподвижник Наполеона. 30. Ароматическая смола. 31. Спортивная игра. 32. Птица семейства во-

С этим кроссвордом в розыгрыше

два лицензионных видефильма:

1. "ГОРЕВУН" (историческая трагедия). Темные, мрачные времена средневековья. Время, когда люди верили, что мир - плоский, что правда Бога может быть написана только рукой на священных пергаментах Церкви. Франция, 1480 год - мир, где все новые идеи контролировались Великой Инквизицией.
2. "ТАНГО НА ДВОРЦОВОЙ ПЛОЩАДИ" (отечественная комедийная мелодрама). В ролях: Н. Караченцов, И. Костолевский, А. Смехова, Е. Лебедев. Неожиданные встречи, любовь, неожиданные повороты судьбы.

роновых. 33. Изначально - японская коляска с человеком в качестве тягловой силы. 34. Парнокопытное животное. 35. "Операция" ... - фильм режиссера С. Колосова.

По вертикали: 1. Столярный инструмент. 2. Язык индийской группы. 3. Особая пуля для стрельбы из охотничьего ружья. 4. Садово-огородный инструмент. 5. Четвертый месяц французского революционного календаря. 7. Созвездие Южного полушария. 8. Малая планета. 13. Река на Восточном Кавказе. 14. Шотландский поэт. 15. Возвышение перед алтарем в православной церкви. 16. Как звали "Овода" в одноименном романе Э. Войнич? 17. Дворянский титул в Испании. 18. Пальтовая ткань. 22. Вид переплетений в тканях. 23. Роман Ф. М. Достоевского. 25. Представитель одной из народностей Китая. 26. Последняя буква старого русского алфавита. 27. Один из деятелей Великой французской революции. 28. Актер Московского театра сатиры,



А Вы подписались на "Наше время"?

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-18-83, 2-22-35 - ответсекретарь, реклама и объявления, компьютерная графика, верстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотопубликаций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-15-67 - бухгалтер (Алтанкина В.А.).